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México D.F., a 27 de febrero de 2008. 
 
Ernesto Cordero Arroyo. 
Titular de la SEDESOL. 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
 

PREGUNTA.- En los municipios, en las comunidades donde hay 
demasiada pobreza, la presencia del narcotráfico no les ha impedido 
para que ellos puedan recibir, que les impida recibir la ayuda que 
ustedes les ofrecen a cambio de mejor paga por la siembra o la 
custodia de los sembradíos. ¿Ustedes no han tenido problemas porque 
se sabe que en muchos municipios muy pobres como Guerrero y en 
algunas zonas de Oaxaca el narcotráfico está ahí vigilando a esas 
poblaciones? 
 
RESPUESTA.- Sí, gracias compañeros.  
 
El motivo de mi visita a la Junta de Coordinación Política es 
reiterarles la disposición del Gobierno Federal, agradecerle la 
amabilidad que los señores legisladores han tenido con la 
Secretaría de Desarrollo Social, reiterar  el acercamiento 
institucional que tenemos con la Cámara de Diputados. 
 
En un momento más estaré en una reunión de trabajo con las 
Comisiones Unidas, las mesas directivas de cinco comisiones, la 
Comisión de Desarrollo Social, la Comisión de Atención a Grupos 
Vulnerables, la Comisión de Equidad y Género, la Comisión de 
Asuntos Indígenas y la Comisión de Desarrollo Metropolitano. 
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Ahí empezaremos a plantear una agenda de trabajo muy 
coordinada con la Cámara de Diputados. 
 
En ese marco seguramente podemos discutir los temas como los 
que planteó la compañera, con respecto a qué tan sencillo es 
llevar política social a municipios  invadidos por el narcotráfico.   
 
En ese sentido creo que la política social tiene  mucho que 
aportar, tienen mucho que aportar construyendo tejido social, 
construyendo ciudadanos, que al final de cuentas son la barrera 
más efectiva para evitar que los delincuentes y los criminales 
narcotraficantes invadan nuestras comunidades y nuestras 
familias.  
 
Está demostrado, hay estudios donde en aquellas comunidades 
donde hay tejido social, donde hay una política social comunitaria 
es mucho más difícil que los narcotraficantes invadan las familias, 
invadan las comunidades.  
 
En ese sentido, estaremos planteando una agenda de trabajo con 
los señores legisladores para atacar de mejor manera y de manera 
integral, no nada más desde el punto de vista  policiaco, sino 
también utilizando la política social para rescatar a aquellas 
comunidades que lamentablemente están en manos del 
narcotráfico.            
 
PREGUNTA.- Se ha dicho por parte del Gobierno Federal, del 
Presidente Felipe Calderón que si no hay una Reforma Energética se 
podrá incluso afectar el gasto social, los diputados todavía no saben 
para cuándo es la Reforma Energética, esto pues ya nos da un 
panorama negativo para los programas sociales, ¿hay alguna manera 
de blindarlos o qué es lo que va a pasar con esto? 
 
RESPUESTA.- Bueno, el gasto social está garantizado, está 
blindado. El gasto social es prioritario para cualquier país y en un 
país como México por supuesto que de mayor manera.  
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Comentarles que no prevemos que haya un ajuste en el gasto y si 
hay un ajuste en el gasto, el gasto social será el último en verse 
afectado, son programas prioritarios para el Presidente Calderón, 
son programas prioritarios para la Cámara de Diputados que los 
aprobaron en noviembre del año pasado y no prevemos de ninguna 
manera algún ajuste a los programas sociales.  
 
PREGUNTA.- ¿Aún sin Reforma Energética? 
 
RESPUESTA.- Aún sin Reforma Energética.  
 
PREGUNTA.- Podría abundar un poquito si la Sedesol tiene 
identificadas las comunidades o las zonas donde el narcotráfico haya 
invadido, haya acotado a las comunidades precisamente por su 
pobreza extrema.  
 
RESPUESTA.- En eso estamos trabajando, junto con la Secretaría 
de Seguridad Pública, la Procuraduría General de la República para 
tener un mapa muy claro, de cuáles son las zonas que merecerían 
una acción integral por parte del Gobierno Federal, para 
rescatarlos de estos delincuentes y estos criminales.  
 
Ahora, les pediría su comprensión, los señores diputados me están 
esperando en una reunión de trabajo; les agradezco mucho, 
gracias.  
 

-- ooOoo -- 
 


